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Cos’è il PREMs
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L’indagine PREMs (Patient Reported Experience Measures-

Indagine sull’esperienza del ricovero ospedaliero) fa parte della

campagna “La tua voce per una sanità migliore”, un insieme di

progetti, promossi dalla Regione Veneto, che ha la finalità di

valorizzare il contributo dei cittadini e di tutti gli interlocutori

della sanità per progettare e realizzare un sistema sanitario di

qualità. Si specifica che il questionario, la sua elaborazione e

banca dati sono fortini dal Laboratorio MeS.

L’indagine permanente sull’esperienza di ricovero ospedaliero

ha la finalità di conoscere il punto di vista dei pazienti che

hanno avuto un episodio di cura presso L’Azienda ULSS 6

Euganea: dal momento iniziale dell’accesso alla struttura

sanitaria, al ricovero, fino a quello finale della dimissione. I

risultati dell’indagine sono oggetto di analisi per la

pianificazione di azioni e interventi di miglioramento.



Potenzialità PREMs

Osservatorio in 
continuità col 

tempo

Elevata 
numerosità dei 

rispondenti

Feedback in 
tempo reale
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Larilevazionenell’ULSS6Euganea
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• Progetto avviato da ottobre

2018;

• La rilevazione è iniziata in tutti i 

5 ospedali dell’ULSS 6,

coinvolgendo le 57 unità 

operative che gestiscono

degenze.



Questionari raccolti
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Dall’inizio della sperimentazione sono stati raccolti circa 14.590 
questionari 5971 nell’anno 2023 con un tasso di risposta che si aggira al 
40%.

I risultati prodotti dalle rilevazioni vengono costantemente aggiornati e 
sono investigabili da parte dei responsabili nella piattaforma dedicata



RISULTATI NEL 2023
Dal 01/01/2023 al 31/12/2023

Azienda ULSS 6 Euganea – All rights reserved ©



Alcuni spunti di rilievo
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77% -
Questionari 
compilati 

direttamente dal 
paziente ricoverato

33% -
Pazienti che 

scelgono la sede 
del ricovero per la 

vicinanza 
territoriale

88% -
Pazienti si sono 
sentiti sempre o 

spesso trattati con 
rispetto da parte 

del personale 
sanitario

72% -
Casi in cui il 
personale 

sanitario ha fornito 
chiare informazioni 

ai pazienti

2% -
Parenti che 

trovano difficoltà a 
reperire 

informazioni sullo 
stato di salute dei 

loro cari

11% -
Pazienti che 

trovano il reparto 
poco o per nulla 

silenzioso

2% -
Pazienti che 

trovano il reparto 
poco o per nulla 

pulito

90% -
Pazienti che 

consiglierebbero il 
reparto a parenti e 
conoscenti con lo 
stesso problema



Qual è la ragione principale per cui ha scelto di farsi curare in 
questo ospedale?
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totale %

Lo considero l'ospedale migliore per curare 
il mio problema di salute

679 11,38%

Mi è stato consigliato dal mio medico di 
famiglia 200 3,35%

E' l'ospedale dove lavora il medico a cui mi 
sono rivolto per curare il mio problema di 
salute

1231 20,63%

Mi è stato consigliato dallo specialista 421 7,06%

Mi è stato consigliato da parenti/amici 321 5,38%

E' il più vicino a dove vivo 1995 33,43%

Non l'ho scelto perché sono arrivato 
direttamente dal Pronto Soccorso/118

783 13,12%

Altro 337 5,65%

TOTALE 5967 100%



Il suo medico di famiglia sapeva del suo ricovero?
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Totale %

Si 3609 60,48%

No 2139 35,85

Non so 219 3,67%

TOTALE 5967 100%



Durante il ricovero i medici parlavano tra loro davanti a lei come se 
non fosse presente?
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Totale %

Mai 4688 78,57%

Raramente 654 10,96%

Qualche volta 439 7,36%

Spesso 103 1,73%

Sempre 83 1,39%

TOTALE 5967 100%



Durante il ricovero, le risposte date alle sue domande dai 
professionisti sanitari sono state chiare? I medici
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Totale %

Non ho fatto 
domande 358 6%

Sempre 4407 73,86%

Spesso 835 13,99%

Qualche volta 253 4,24%

Raramente 83 1,39%

Mai 31 0,52%

TOTALE 5967 100%



Durante il ricovero, le risposte date alle sue domande dai 
professionisti sanitari sono state chiare? Gli infermieri
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Totale %

Non ho fatto 
domande 512 8,58%

Sempre 4291 71,91%

Spesso 840 14,08%

Qualche volta 239 4,01%

Raramente 56 0,94%

Mai 29 0,49%

TOTALE 5967 100%



Durante il ricovero, qual è il suo giudizio sulla capacità di lavorare 
insieme del personale medico ed infermieristico del reparto?
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Totale %

Ottimo 3701 62,02%

Buono 1943 32,56%

Sufficiente 244 4,09%

Scarso 54 0,9%

Pessimo 25 0,42%

TOTALE 5967 100%



Il reparto (stanza, bagno, corridoi, altri spazi comuni, ecc.) era 
silenzioso?
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Totale %

Per niente 144 2,41%

Poco 499 8,36%

Abbastanza 2129 35,68%

Molto 2208 37%

Moltissimo 987 16,54%

TOTALE 5967 100%



Il reparto (stanza, bagno, corridoi, altri spazi comuni, ecc.) era 
pulito?

Azienda ULSS 6 Euganea – All rights reserved ©

15

Totale %

Moltissimo 2176 36,47%

Molto 2746 46,02%

Abbastanza 930 15,59%

Poco 100 1,68%

Per niente 15 0,25%

TOTALE 5967 100%



Come valuta complessivamente l’assistenza ricevuta in reparto?
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Totale %

Moltissimo 4058 68,08%

Molto 1643 27,56%

Abbastanza 197 3,3%

Poco 40 0,67%

Per niente 23 0,39%

TOTALE 5967 100%



In caso di bisogno raccomanderebbe a parenti / amici / conoscenti 
con il suo stesso problema di salute questo reparto?
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Totale
%

Sicuramente 5394 90,49%

Forse 440 7,38%

No 127 2,13%

TOTALE 5967 100%



Altri dati utili

Sesso N° %

Femmine 3111 52,48%

Maschi 2817 47,52%

TOTALE 5967 100% Età del Paziente N° %

<18 370 6,27%

18 - 45 1373 23,27%

46 - 65 1910 32,37

>65 2247 38,08

TOTALE 5967 100%


